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PRT
P TRESC ZADANIA oo
qE Kraje Zatadunek | Wyladunek ?aheia przedstawia przeladunek w min ton w portach morskich wybranych krajow $wiata w 2003 roku. 2
min ton
Holandia 98 326 a) Na podstawie informacji podanych w tabeli wymien trzy kraje, w ktérych tonaz importowanych towardw droga morska przewyZsza tonaz towardw eksportowanych
Japonia 168 810
Meksyk 110 50 Tovipsun assspmmnnsgrmmssns D contr o D esscnpuismemsaponsupsssmins
Niemcy 92 155
RPA 128 42
b) Wyjasnij roznice w wielkosci zaladunku i wytadunku towaréw w Japonii i RPA.
Japonia:
2. ch osrodkow przemystowych, rzeka ta nie odgrywa znaczacej roli w zegludze $rodlgdowej Polski. Podaj dwie przyrodnicze przyczyny marginalnego znaczenia Wisty w transporcie wodnym. 2
1.
3. Afryka jest kontynentem o niewielkiej gestoéci linii kolejowych, co przedstawiono na ponizszej mapie.
Podaj po dwa czynniki przyrodnicze i pozaprzyrodnicze, ktére wplynely na gestosé i rozmieszczenie linii kolejowych w Afryce. 2
Czynniki przyrodnicze:
1.
2.
Czynniki pozaprzyrodnicze:
1.
2.
4. |Podajtrzy przyktady zmian spoleczno-gospodarczych, ktdre niesie ze sobg duze tempo rozwoju nowoczesnych systemow tgcznosci (Internet, telefonia bezprzewodowa): 2
1.
2.
5. [Na pocljsta\o.\ne danych zawar‘tyclzh przedstawla.ijlqcych ,.F!-{sp(?n i import w rlnld dolarn?w USA w 2000 r." w ponizszej tabeli wykonaj zadania. Kraj Import Eksport Bilans handlu 2
a) Oblicz bilans handlu zagranicznego Polski i Japonii | wpisz te wartosci do tabeli. - - -
b) Poréwnaj bilans handlowy Niemiec i Turcji i ocen, ktory z nich jest korzystniejszy dla gospodarki kraju. Odpowiedz uzasadnij. Niemey 500,9 549,7 | H48.8
.]Japonia 3797 | 4793
| Polska 489 37
1 Turcja 54.5 278 -26,7
6. Uzasadnij, ktéry z dwoch rodzajow transportu ropy - rurociagi czy tankowce - jest bezpieczniejszy dla $rodowiska przyrodniczego; przedstaw dwa argumenty. 2
1.
2.
3.
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7. Na zdjeciach przedstawiono charakterystyczne atrakcje turystyczne wybranych
regiondw Polski. Na mapie zaznaczono potozenie wybranych atrakgji 2
turystycznych Polski, w tym obiektow przedstawionych na fotografiach.
Przyporzadkuj obiekty przedstawione na fotografiach do regiondow wymienionych w
r \ J ; tabeli. Wpisz litere, ktorg na mapie oznaczono potoZenie tych obiektow.
{ 'lﬁr Obiekt Miejsce wystepowania
3 ".: Region Polski (numer fotografii) (litera na mapie)
| & E ; Kujawy
: T 3 Rt P _ Wyzyna Kieleck
1. Jaskinia Raj 2. TéZnie w Ciechocinku 3. Zamek w Malborku B ey ‘ -Sgﬁi?)ami:sig 9
Zutawy Wislane
8. |[Wpisz obok opiséw migdzymorskich kanatow ich nazwy wybrane sposréd podanych. Kanaly: Baltycko-Biatomorski, Kiloriski, Koryncki, Mozambicki, Panamski, Sueski. 2
A. Uznawany za szczytowe osiggniecie sztuki inzynierskiej poczatku XX wieku. Sluzy gldwnie do transportu ropy naftowej, wegla i zboza. W 1999 roku zostat przejety przez panstwo, na terytorium ktdrego sie znajduje. .....
B. Zbudowany w XIX wieku, ale proby jego budowy podejmowano juz w starozytnosci. Polozony w Srodkowej Grecji, ma znaczenie przede wszystkim lokalne. ...............
C. Oddany do uzytku w Il potowie XIX wieku. W latach 1967-75 byt zamkniety dla zeglugi w zwigzku z konfliktem politycznym. W strukturze przewozow tym kanatem dominuje ropa naftowa i jej produkty. ...............
D. Kanat o najwiekszym znaczeniu w Europie, zbudowany w celu ominiecia trudnych do Zeglugi ciesnin. Skraca droge o okolo 700 km. ...............
9, | Podaj trzy przyczyny wzrostu wielkosci przewozow pasazerow transportem lotniczym w Polsce po 2000 roku. 2
g £
2.
10. || Na $wiecie w migjscach szczegdlnie atrakcyjnych ma miejsce rozwoj masowej turystyki.
Wymien cztery negatywne skutki jej rozwoju. 2
1.
2.
3.
11 Powiarzchria Drogi kotowe a) Na podstawie danych z tabeli ,Drogi kolowe i autostrady w wybranych krajach europejskich w 1997 r." podaj nazwe kraju o: 4
Kral | raju (wkn?) "9‘5‘:"" wiym at;todrady +  najwigkszej gestosci drog koloWYCh: ..............oovvvvovvvsiri,
Folska 312685 é\_:’vmr:é (w264m) + najmniejszej gestosci drog kotowych: ...............
Niemcy 357 021 656 000 11300 + najwiekszym udziale autostrad w ogolnej diugosci drég kolowych: .......ccccevvvvirrnienns
Norwegia 323877 91 254 570 + najmniejszym udziale autostrad w ogolnej diugosci drog kotowych: ...
Wiochy 301 268 308 000 6 505
Hiszpania 505992 162795 7750
W. Brytania 244101 394 330 3q2
b) Wyjasnij zréZznicowanie gestosci sieci drog kolowych (ze wskazaniem 2 czynnikdw sprzyjajacych i 2 ograniczajgcych).
Czynniki sprzyjajace:
1.
Czynniki ograniczajace:
1.
2.
¢) Wyjasnij zréznicowanie udzialu autostrad w ogélnej diugosci drég kotowych (z uwzglednieniem czynnikéw warunkujgcych budowe autostrad).

Punktacja: 0-12 - niedostateczny; 13-14 - dopuszczajacy; 15-17 — dostateczny; 18-20 — dobry; 21-23 - b. dobry; 24 — celujacy
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